INTERACCION GRAVITATORIA

Fuerza de atraccion entre dos masas ( Ley de Gravitacion Universal):

E:—G-M'mﬁ

rz

Energia potencial gravitatoria ( por ser F conservativa):

- Caso general W, 5 =—AE,
M.m

- Para dos masas separadas una distanciar: E, =-G- <0; con E () =0
“Es el trabajo que realiza la fuerza gravitatoria para separa infinitamente las dos masas”

Intensidad del campo gravitatorio en un punto (N/kg) :

- Caso general § = Jgravitatoria
m
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- Si el campo esté creado por una sola masa M gz c.MPR
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- Si el campo esta creado por “n” masas (Mg, Ma, ...) 5: zé’i (suma vectorial)

Potencial gravitatorio (J/kg) :

AE
- Caso general (diferencia de potencial) AV, ,, =—" luego W, ,; =—mM-AV, ,
m
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- Potencial en un punto creado por unasolamasaM: V =-G-— con V(0)=0
r

- Potencial creado por “n” masas: V =XV, (suma escalar)

“Es el trabajo que realiza la fuerza gravitatoria para trasladar la masa unidad desde esa posicion hasta el
infinito”

Relacion entre la intensidad del campo y el potencial: AV =—g.Ar.cosa

Energia mecanica de una particula dentro de un campo gravitatorio:

1 :
E,==-mV:-G-—— -Ewm>0 escapacon v(0)>0
r

-Ewm=0 escapacon v(0)=0
- E m <0 atrapado; Orbita eliptica

Velocidad de escape: “Velocidad minima en la superficie del planeta para escapar”
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Energia mecanica de un satélite en su orbita (E. de enlace): Ey = 5 G- —
r
Trabajo exterior necesario para transferir un satélite de un punto a otro del campo:
WF.exterior = AEM

Satélite geoestacionario : “Igual periodo de rotacion que el planeta”.
Leyes de Kepler:

» Planetas en 6rbitas elipticas (planas por conservacion de Ifo)
= Velocidad areolar constante
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a” semieje mayor de la elipse (a =R si la 6rbita es circular)




